



教育部長潘文忠表示，針對 2030 雙語國家目標，在大專校院方面，預計推動「雙語標竿學院」與「台灣優華語」等計畫，提升大專校院雙語環境，有助境外生學習，也提升國內生英語能力。

## 教部推「優華語」計畫 3 年助大學與國外結盟

【新聞來源：自由時報】為了雙語國家，教育部去年推動大學增設雙語標竿學院，建立全英語教育基礎，今年 2 月再啟動「台灣優華語計畫」，補助大學與國外學校採「校對校」結盟，讓境外生來台學華語，讓台灣高教創新能邁向國際。

教育部長潘文忠表示，為了 2030 雙語國家目標，去年已宣布，針對大專校院預計 110 學年增設「雙語標竿學校」，透過課程設計、英語環境建置等，讓境外學生有良好的雙語課程，同時也可提升國內學生英語能力，讓各校了解國際變化快速，增加國際互動與競爭力。

另，除了雙語標竿學院，今年也將啟動「台灣優華語計畫」，潘文忠說，此計畫要進一步補助大學，與國外的學校採「校對校」結盟，透過華語教學合作推動等，讓高教更國際化。計畫今年 2 月已發函各校，採 3 年期原則，最快今年 5 月就可補助。

而境外生權益小組今也關切相關議題，包含境外生來台防疫費用過高，並呼籲台灣能放寬澳門學生來台的境管，因澳門疫情相對穩定等；對此，潘文忠回應，須尊重中央流行疫情指揮中心，以防疫優先、師生國人健康安全為準則，但會隨時滾動修正，提供建議給指揮中心，協助境外生來台。